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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till migrationsminister Johan Forssell (M)

2025/26:882 Situationen på Migrationsverket

Enligt en källa till Samnytt har Migrationsverket på senare tid beordrat övertid, 
kvällsarbete och helgarbete på medborgarskapssidan. Källan beskriver insatsen 
som mycket ovanlig och menar att den avviker från hur myndigheten normalt 
arbetar.

Officiellt handlar det om långa handläggningstider och tekniska förberedelser. 
Men källan inom myndigheten hävdar, enligt Samnytt, att den verkliga 
anledningen är en annan: att så många medborgarskapsansökningar som möjligt 
ska avgöras innan Tidöregeringens nya regler börjar gälla.

Källan uppger vidare att övertid visserligen förekommer ibland när enheter 
riskerar att missa sina produktionsmål, men att sådana insatser normalt sker vid 
årsskiften eller i särskilda krissituationer.

”Det är väldigt ovanligt. Det ska verkligen vara att man ligger efter i besluten. 
Men nu är det maj och juni. Det låter ju som ett sätt att få fler medborgarskap 
innan reglerna ändras”, säger källan.

Presschefen på myndigheten bekräftar för Samnytt att myndigheten har 
beordrat övertid, men enligt honom beror det på två huvudsakliga förklaringar. 
Den ena är att myndigheten måste förbereda sina system och arbetsrutiner inför 
den nya lagstiftningen som träder i kraft den 6 juni. Den andra är de långa 
handläggningstiderna för medborgarskapsärenden.

När presschefen får frågan från Samnytt om det finns något annat exempel på 
där Migrationsverket gjort något liknande tidigare – kallat in extrapersonal och 
beordrat övertid mitt i sommaren – svarar han att han inte känner till det.

Skulle källans uppgifter stämma är det ytterligare ett bevis på den 
myndighetsaktivism som vi sett ett flertal fall av under senare år runt om på 
olika myndigheter. Även på Migrationsverket har det tidigare förekommit i 
samband med att man ändrade reglerna för uppehållstillstånd. Då delade man ut 
väldigt många tillstånd innan reglerna ändrades. 

Jag vill med anledning av detta fråga migrationsminister Johan Forssell:

 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-06-08
Besvaras senast
2026-06-17 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

Avser ministern att vidta några åtgärder med anledning av ovanstående och för 
att tillse att myndigheten inte ägnar sig åt aktivism för att motarbeta 
regeringens politik?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


